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ègge: « Ammissione in servizio eli invalidi e 
mutilati di guerra già riconosciuti idonei 
nei corsi statali postelegrafonici ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
stampata e distribuita. 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle inter-
rogazioni e delle interpellanze e di una mo-
zione presentate oggi. 

MORISAìsTI, segretario, legge: 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per conoscere se non creda 
opportuno estendere in maniera organica e com-
pleta il servizio delle squadriglie nelle P r o v i n -
cie di Messina, Catania e Siracusa, in modo 
da combattere efficacemente l'abigeato e assi-
curare la tranquillità in quelle campagne. 

« Stancane!]!, Colonna di Cesarò, Pennava-
ria, Carnazza, Cocuzza, Finocchiaro-
Aprile Emanuele, Giuffrida, Galfo-Ruta ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dei lavori pubblici, per sapere come sia 
costituita e come funzioni l'Unione edilizia nel-
le zone colpite dal terremoto. 

« Braschi ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro delle finanze, per conoscere se non creda 
necessario di dare istruzioni precise ai dipen-
denti uffici, di conformità anche a precedenti 
affidamenti, perchè cessi senz'altro e ovunque 
l'assurda applicazione, da taluni uffici e agenti 
fatta, delle tasse sulla vendita degli oggetti di 
lusso ai pubblici monumenti che la pietà del po-
polo e lo slancio generoso di povere famiglie 
doloranti consacra, anche nei più piccoli co-
muni, alla memoria dei gloriosi caduti in 
guerra. 

« Bresciani, Salvadori Guido, Baranzini ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il Go-
verno, per conoscere se e come ritiene che pos-
sano essere tutelati i diritti quesiti del perso-
nale della Banca italiana di sconto in rapporto 
all'articolo 14 del recente concordato giudi-
ziario. 

<< Tupini, Gronchi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nitsro dell'interno, sulle violenze fasciste a Ser-
racapriola. 

« Maiolo ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il mi-
nistro dell'interno, per conoscere le ragioni del-
lo scioglimento dell'Amministrazione comunale 
di Caltagirone. 

« Persico, Colonna di Cesarò, Abisso, Car-
nazza ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per conoscere quali prov-
vedimenti intenda adottare per far sì che il 
laboratorio pirotecnico di Capua non abbia a 
veder turbato il suo normale funzionamento e 
ciò sia nell'interesse dello Stato, sia in quello 
della maestranza operaia e dell'intera regione.. 

« Persico ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, ministro del-
l'interno, sulle brigantesche violenze compiute 
da fascisti delinquenti a Casale Popolo (Ales-
sandria) . 

« Pagella ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il pre-
sidente del Consiglio dei ministri, per sapere se 
e quando intenda presentare al Parlamento per 
la conversione in legge i varia decreti emessi 
ad occasione della crisi di una grande banca. 

« Maiolo ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per sapere se non creda di-
sporre che nel mare della Liguria occidentale 
l'esercizio della pesca con paranze munite di 
reti a strascico sia vietato per un congruo tem-
po sufficiente a fornire i dati della esperienza 
per risolvere definitivamente la questione re-
lativa a detto sistema di pesca che i pratici e 
gli studiosi ritengono distruttivo della fauna 
marina. 

« Canepa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro del tesoro, perchè faccia sapere quali sia-
no le ragioni che impediscono la discussione sul 
disegno di legge per l'autorizzazione della mag-
giore spesa di lire 13 milioni per la prosecuzio-
ne dei lavori di costruzione della nuova sede dei 
Ministeri della marina, dell'istruzione pubblica, 
della giustizia e degli affari di culto, e della 
Corte dei conti, presentato diggià con carattere 
d'urgenza dal suo predecessore; e perchè con-
temporaneamente abbia a disporre onde il di-
segno di legge stesso sia presentato alla Com-
missione V perchè la Camera al più presto pos-
sa discutere e deliberare, constatato il fatto del-
l'aggravarsi della disoccupazione delle mae-
stranze edilizie. 

« Sardeìli ». 


